

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!

ОРГАНИЗАТОРЫ ПОДПИСКИ

Трудящиеся Красно Усадского сельсовета в течение двух дней все, как один, подписались на Военный Заем. Они дали займа государству 115.675 рублей, из них 26.630 рублей внесли наличными.

Инициаторами и организаторами подписки на новый заем явились председатели колхозов тт. Рябинина, П. А. Палашов; Е. К. Сироткина, А. С. Рябинина, Н. М. Сироткина, Е. П. Рябинина. Своим личным при-

мером они показали, как надо помогать фронту и крепить мощь нашей Красной Армии. Как агитаторы, они провели большую массово разъяснительную работу среди населения. Это способствовало успешной реализации займа.

Трудящиеся сельсовета горят одним желанием всемерно помочь родине, Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

А. Маслов.

Подписчики-патриоты

63-летний колхозник Пичугинской сельхозартели Н. П. Савинов, отправивший на фронт своих четырех сыновей, подал заем на заем на 200 рублей 100 рублей он внес сразу же и заявил:

—Я хорошо знаю, что эти деньги пойдут на укрепление нашей страны и Красной Армии. Это будет новый удар по фашистам.

Председатель Красно-Усадского колхоза имени Сталина Павел Андреевич Палашов подпи-

сался на 1.600 рублей. 500 рублей он внес наличными. Завхоз этого же колхоза Николай Кузнецов, оформив подписку на 1000 рублей, внес наличными 300 рублей.

Дать все необходимое родной Красной Армии, быстрее разгромить ненавистных гитлеровцев—таковы мысли и желания каждого советского патриота, отдающего свое сбережения займа государству.

А. Жиделева.

Оплатили сполна

Многие колхозники Высоковского сельсовета, подписываясь на новый заем, сразу же вносят наличными. Председатель Вихаревского колхоза тов. Я. Шелев—отец пяти бойцов Красной Армии, всю сумму подписки оплатил наличными. При-

меру своего председателя последовали все колхозники

В колхозе имени Чапаева, где подписка оформлена на 4.555 рублей, поступило наличных денег 3.385 рублей.

И. К.

Дружная подписка—удар по врагу

Первым подписался на Военный Заем председатель колхоза тов. Г. Ф. Вожков. Всю сумму подписки—500 рублей он сразу же внес наличными. Колхозник Михаил Александрович Морозов оформил подписку на 250 рублей и также оплатил всю сумму

—У меня четыре сына находятся в Красной Армии. Они беспощадно гремят фашистскую гадюгу. А я помогаю им в тылу своим трудом, своими де-

нежными средствами.—заявил колхозник М. И. Ратников, подписавшийся на 300 рублей.

Активно подписывались на Государственный Военный Заем 1942 года и другие колхозники сельхозартели имени Калинина Рыжковского сельсовета. Дружная подписка на заем—это новый мощный удар по врагу, заявляют колхозники.

П. Князев.

Подписка на заем прошла активно

У репродуктора в Залесном райпрогрессоюзе собралась 45 чел.-век. Начинается передача постановлений правительства о выпуске Военного Займа 1942 года. С глубоким вниманием и удовольствием слушают присутствующие громкий голос диктора, возвещающего о выпуске нового займа, способствующего дальнейшему укреплению Красной Армии и Флота, быстрейшему разгрому немецких фашистов.

Открывается митинг. Средства, отданные нами займа государству, заявляют выступающие, пойдут исключительно

на производство вооружения для Красной Армии, ведущей освободительную войну. Подписываясь на заем, мы приближаем нашу победу.

Ближай из работников торговли подписался на Военный Заем на месячный заработок, а некоторые из них отдают займа государству сумму, превышающую месячный оклад. Тов. Кудряшов, Липатова, Цыцков подписались на 5-6-недельный заработок.

К 10 часам вечера подписная сумма достигла 9.900 рублей 1.720 рублей внесено наличными.

А. Лебедев.

СВОДКА

О реализации Государственного Военного Займа 1942 года по Залесному району на 16 апреля 1942 г.

Наименование сельсоветов *)	Кол-во подписчиков	Сумма подписки (тыс. руб.)	Внесено налично (тыс. руб.)
Кр.-Усадский	257	86,0	18,5
Высоковский	344	47,5	11,7
И. Заборский	393	68,8	11,2
Рамешинский	342	72,8	13,8
Хвоинский	223	51,1	6,2
Клышинский	275	56,1	6,9
Рыжковский	277	52,0	2,7
Нятвицкий	510	126,8	4,6
Вязовский	484	139,9	5,8
Горевский	231	50,9	1,0
Райцентр	270	95,5	1,0
Итого	3.606	847,4	83,4

по колхозам и промартелям — 333,5
Всего по району 1180,9

*) Сельсоветы расположены в зависимости от занимаемого места.

Транспортисты приветствуют выпуск Военного Займа

Когда радио привнесло весть о выпуске Военного Займа 1942 года, в Залесной МТС состоялся митинг.

Рабочие, служащие, трактористы, трактористки и курсанты горячо приветствуют выпуск нового займа. Сразу же на митинге они начали подписываться на заем.

Первой подписалась на 500 рублей курсантка третьей группы Е. Ханова. Ее примеру последовали все 35 курсантов этой группы, также подписавшиеся на 500 рублей каждый.

За полтора часа подписались 120 человек на сумму 58.000 рублей.

Ф. Цветков.

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева—аграрий Рахмед Хатамулов.

НА СЕМИНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК

Активно подписываются на Государственный Военный Заем рабочие и служащие Наумовской промартели. Они единодушно решили отдать займа государству свой месячный заработок. А мастера подсобного

промысла Н. С. Егоричева и Е. П. Комлева подписались на семинедельный заработок. Общая сумма подписки достигла 6 тысяч рублей.

И. Козлов.

Для родной Красной Армии

33 колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный Рябинович» отдадут займа государству 6.850 рублей. Подписываясь на Государственный Военный Заем, жены фронтовиков заявляют:

—Пусть на эти средства будет выпущено больше оружия для фронта. Мы будем еще сильнее помогать родной Красной Армии.

А. Голубева.

Взносы наличными

Дружно подписываясь на Государственный Военный Заем 1942 года, колхозники Брижловской сельхозартели «Новая деревня» стремятся быстрее дать средства на производство вооружения и боеприпасов для Красной Армии. Из общей суммы подписки 3.000 рублей 762 рубля уже внесено наличными деньгами.

Егор Исосеменов, Анна Завод

чинова, Варвара Пескова внесли наличными по 100 рублей. Колхозница Ольга Скворцова, делая первый взнос, сказала:

—Мой муж находится на фронте. Пусть на эти средства быстрее строят больше танков и самолетов для Красной Армии, чтобы наши бойцы сумели быстрее разгромить фашистов.

Н. Боярский.

Оформлена подписка на 26.000 рублей

С большим воодушевлением было встречено известие о выпуске нового займа в Некитинском промколхозе «Красная Звезда». За первый же вечер 13 апреля здесь подписались на заем 110 человек, которые дали на укрепление боевой мощи Красной Армии 26.000 рублей. Члены промколхоза тт. Вилков, Громов, Крылов, Безрукова, Курочкина оформили подписку на 400—700 рублей каждый. Звоньева тов. А. Сироткина,

подписавшись на 250 рублей, 200 рублей сразу же внесла наличными.

Дружно подписываются на Военный Заем работники красильной мастерской промколхоза. Каждый из них дает займа государству не менее своего пятидневного заработка. Тов. Замашкин подписался на 500 рублей, тов. Храмова—на 400 рублей, тов. Холодилова—на 300 рублей.

Г. Лбова, Т. Безрукова

Помощь освобожденным районам

Продукты и вещи домашнего обихода населению районов Украины, освобожденных от немецких оккупантов, посылают колхозники Ворошиловградской области. За короткий срок колхозники Марковского района собрали свыше 100 центнеров

зерна, много картофеля, подсолнуха, кукурузы. Колхозы Ново-Айдарского района уже отправили 630 центнеров зерна, свыше 16.000 рублей деньгами и много разных вещей домашнего обихода.

(ТАСС).

Подарки фронтовикам

Колхозники Клышинского сельсовета готовят к отправке на фронт 80 посылок к дню Первого мая. В них клышинцы посылают сдобное печенье, сливочное масло и др. Колхозы

«Сталинцев», «Путь к социализму», имени Жданова и «Красный Керженец» отправят бойцам по 15 подарков каждый.

Ф. Рошин.

Фашисты сожгли стариков-колхозников

Фашистские изверги ограбили все население деревень Бабьино и Сиверки: угнали скот, а сами деревни сожгли дотла. В деревне Бабьино гитлеровцы загнобили в сарае 9 стариков, а остальных жителей этой дерев-

ни выстроили у сарая. Затем у всех на глазах палачи забросали гранатами помещение, где были заперты старики, и сожгли его.

Калынинский фронт. (1.)

Подготовка резервов Красной Армии



Бойцы всеобуча на тактических занятиях. На первом плане колхозник сельхозартели «Торсу» (Кеминский район, Фрунзенская область), Кочымбай Садыков.

Фото М. Корозова

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 апреля

В течение 14 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 13 апреля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 13 апреля частями нашей дивизии уничтожено или повреждено около 30 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, 16 минометов, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою уничтожила второй батальон 488 пехотного полка 268 немецкой пехотной дивизии. На поле боя осталось до 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня уничтожили 2 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 6 пулеметов и 28 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, автоматы, пистолеты, винтовки, 62 000 винтовочных патронов, 1 100 ручных гранат, 700 мин, 2 радиостанции, артиллерийский и продовольственный склады.

Танкисты, артиллеристы и пехотинцы, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, уничтожили около 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, выбив гитлеровцев из населенного пункта, захватили у противника 6 орудий, 300 снарядов, 5 пулеметов, 2 радиостанции, много винтовок, автоматов и склад с боеприпасами.

11 наших разведчиков (Калининский фронт) в тылу врага устроили засаду у дороги и уничтожили 22 немецких автоматчика. Обнаружив засаду, противник направил против наших бойцов отряд в 30 чело-

век. В завязавшей перестрелке гитлеровцы потеряли еще 10 солдат. Все наши разведчики благополучно вернулись в свое подразделение.

Воефелдшер Руденко под огнем противника вынес с поля боя 47 раненых бойцов и командиров с их оружием.

Партизанские отряды под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, напали на населенный пункт, занятый немецко-фашистскими войсками. Партизаны уничтожили свыше 50 немцев, в том числе двух офицеров. 3 немецких солдата взяты в плен. Противотанковыми гранатами партизаны взорвали вражеский склад с боеприпасами.

У убитого немецкого лейтенанта Генриха Раумера найдено письмо к своему школьному учителю Рудольфу Веберу. Приводим выдержки из этого письма: «... В июле нам казалось, что война кончится так же быстро, как и началась... С каким возбуждением и азартом мы глядели на карту, подсчитывая, сколько километров прошли наши войска за первую неделю войны, за вторую, за месяц. А вот недавно я и лейтенант Ратцель вспоминали первые дни похода. Ратцель по этому поводу заметил: «Мы здесь воюем уже 278 дней. И если теперь произвести вычисления, то окажется, что в России мы продвигались значительно медленнее чем во всех предыдущих походах». Это факт... А теперь мы бесславно отступаем, обильно поливая своей кровью русские равнины. Солдаты биты с толку, измучены и озлоблены. Они не могут долго выдержать такого напряжения... В душе каждый унтер-офицер ненавидит фельдфебеля, фельдфебель — офицера, а солдат ненавидит всех от унтера до генерала... Остается одно призрачное утешение, что солдаты никогда между собой не сговорятся».

ВСЕ СИЛЫ — НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Боевые дела комсомольцев

Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ при Огбинновской МТС по-боевому готовятся к весенним полевым работам. После обсуждения речи товарища М. И. Калинина на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области они организовали рейдовую бригаду из пяти комсомольцев. Таких бригад по зоне Огбинновской МТС создано 4. В конце марта и начале апреля бригады выходили в поля для проверки готовности их к весеннему севу, отметили недостатки и наметили пути их исправления. Непокладно занимаются комсомольцы сбором запасных частей и инструментов для ремонта тракторов и сельхозмашин. Секретарь комсомольской организации при МТС тов. Остроумова и агроном-комсомолец тов. Гусарова собрали 75 деталей на сумму 200 рублей.

Чтобы повысить урожайность, комсомольские организации колхозов зоны Огбинновской МТС делали воскресники по сбору зольной и куриного помета. Колхозники комсомольцы собрали 20 центнеров зольной, 10 центнеров куриного помета, 56 вгр. саж. Немало удобрений заготовлено в Огбинном и Хвобном. Все колхозные комсомольцы прикреплены по различным участкам работы. Они повседневно следят и заботятся о ходе ремонта сельхозинвентаря, сортировки и хранения семян.

Н. Лесникова, пом. нач. политотдела Огбинновской МТС по комсомолу.

Вывозка навоза на быках

Колхозы Рамешинского сельсовета на некоторых сельскохозяйственных работах заменяют лошадей быками и везелями. Примерно организована тренировка крупного рогатого скота в Протасихинском колхозе «Победа». Энергично занимается этим делом колхозник Дмитрий Федорович Крюков, который изготовил сбрую для трех бычков и тренировал их. Сейчас эти бычки ежедневно вывозят с фермы на поля до 30 возов навоза.

В дер. Покровка колхозница Шура Медведева на быке вывозит по 7 возов навоза в день. Тренируют крупный рогатый скот в колхозах имени 1 го мая и «Дальний пруд».

В Мокловском колхозе имени Кирова для работы также выделены быки. Тренером назначили колхозника т. Воронова З. А. Но он попробовал впрячь быка 2 раза, и на том дело кончилось. Успокоилось и правление колхоза. А ведь колхоз крупный, тягловой силы в Мокловке не хватает.

Не откладывая, каждый колхоз должен организовать тренировку в упряжке бычков и везелей. Таким путем мы высвободим от мелких перевозок и обработки приусадебных участков большое количество лошадей и быстро проведем весенний сев.

А. Плетнев, участковый ветфельдшер.

Наладили выпуск стенной газеты

В нашем Горевском колхозе налажен систематический выпуск стенной газеты. Каждую декаду выходит сажий номер газеты, где освещается ход подготовки к весеннему севу, отмечаются достижения, критикуются недостатки. Газета остро бичует лодырей, добиваясь активного участия в колхозных работах всех колхозников и колхозниц. Каждый номер стенной газеты с интересом прочитывается колхозниками.

Наш колхоз проводит большую работу по подготовке к севу. Для приобретения семян он мобилизовал 20 тысяч рублей денежных средств, получил 61,7 центнера овса в обмен на

сено. Использованы для приобретения семян другие фонды. 6 центнеров овса получены в порядке колхозной взаимопомощи. Семена приведены в кондиционное состояние. Подвостью отремонтирован сельхозинвентарь, заготовлена чурка для газогенераторных тракторов, продолжается накопление местных удобрений. Бригады и звенья укомплектованы. Составлены агротехнические и производственные планы колхоза. Ближится выезд в поле. Наша стенгазета в эти горячие дни будет бороться за быстрое и высококачественное проведение сева, за получение высокого урожая.

Н. Земляничкин

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Яровизация повышает урожай картофеля на 25—50 процентов. Яровизированного картофеля требуется на посадку вдвое меньше, чем обычного. Клубнеобразование в результате яровизации начинается на 15 дней раньше, чем при посадках обычных клубней.

Значение яровизации хорошо подтверждает хотя бы такой факт. В прошлом году бригадир колхоза «Красный север» (д. Крутяки) тов. Снегов В. И. посадил 0,5 гектара картофеля яровизированными семенами. Он собрал, в переводе на га, 112 центнеров картофеля с гектара. В то же время участок, где был высажен неяровизированный картофель, дал урожай только 69 центнеров с га.

Будучи прекрасным пищевым продуктом, картофель широко и чрезвычайно разнообразно используется в нашем народном хозяйстве. Все это обязывает нас нынче, в условиях войны, максимально применить яровизацию картофеля.

Яровизация картофеля начинается за 35—40 дней до посадки, т. е. приступать к ней надо сейчас же.

Яровизацию следует прово-

дить в светлых, сухих и чистых помещениях, где можно поддерживать температуру до 15 градусов тепла. На каждый кубический метр помещения можно заложить 50 килограммов картофеля.

Для яровизации отбираются только здоровые клубни. Отобранные клубни следует протравить 1-процентным раствором формалина (на 1 литр формалина 80 литров воды). Корзины, наполненные картофелем, погружают в такой раствор на 5 минут. Затем картофель высыпают в кучу, которая на 2 часа должна быть прикрыта брезентом.

После просушки протравленного картофеля клубни раскладывают в один—два слоя на полу, стеллажах, в корзинах или ящиках и, наконец, навешивают (навешивают) клубни на миллиметровую проволоку или шпагат. Связки следует подвешивать на специальных вешалках.

Картофель все время выдерживается на свету, при температуре 12—15 градусов тепла, до появления на клубнях (через 10—15 дней). Затем температура должна быть снижена до 10—12 градусов тепла (25—30 дней). Помещение 4—5 раз в сутки необходимо проветривать.

В случае массового загнивания клубней температуру в помещении надо снизить до 5—10 градусов тепла и чаще проветривать.

Верхушки клубней можно яровизировать за 12—15 дней до посева.

Ф. Цветков, ст. агроном Залесной МТС.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

В Лондоне происходят англо-американские переговоры, которые продлятся в течение всей этой недели.

Агентство Рейтер указывает, что переговоры касаются вопросов стратегии, обороны и контрразведки на всех театрах военных действий, проблем

снабжения, а также укрепления единого фронта союзников в экономической и дипломатической областях. (ТАСС).

Отв. редактор В. И. Галочкин.